

NOVIEMBRE

30

DOMINGO

1924

NO SE DEVUELVEN  
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

# Miróbriga

Franqueo concertado

## Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Campo de San Vicente, 3.-Ciudad Rodrigo

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA  
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts

## ¡BIENVENIDOS!

Cuando este número llegue a manos de nuestros lectores, ya habrán empezado a llegar a nuestra ciudad los jefes, oficiales y soldados, que han de formar el nuevo Batallón de Cazadores de Montaña, destinado a guarnecer esta Plaza.

Ante su llegada MIRÓBRIGA este modesto semanario, que, al escoger por título el nombre arcaico de nuestro pueblo, parece quiso encarnar las virtudes históricas de esta vieja ciudad, fortaleza venerable de Castilla, se adelanta a darles su bienvenida a esta hospitalaria y amable ciudad siempre, y por su tradición, por sus monumentos, por su espíritu, ciudad templo y ciudad soldado.

¡Sres. Jefes, Oficiales, Clases y Soldados del Batallón de Cazadores, que desde hoy en adelante habeis de compartir nuestra vida ciudadana, bienvenidos a Ciudad Rodrigo! ¡Bienvenidos a esta Plaza risueña y pacífica los que venis cargados de laureles, aunque rendidos por la fatiga, de los sangrientos campos de Africa! Miróbriga os ofrecerá un albergue apacible, donde vuestro espíritu y vuestros miembros recobren el vigor gastado, a la vez que el nimbo de sus glorias pretéritas estimulará vuestras virtudes militares!

¡Bienvenidos vosotros, hijos del campo y del taller, que, obedientes a la voz de la Patria, venis a aprender entre nosotros, como se sirve a España, luchando; después de haberle ofrendado vuestros fructíferos sudores en las aras del campo y del taller.

¡Bienvenidos! Ved en cada uno de nosotros un amigo y un hermano. La Ciudad, Miróbriga únicamente os pide que correspondais a la gloriosa tradición del soldado español, que en ella defendiera a la Patria en los siglos pasados, con vuestra fé de cristianos, con vuestro valor de guerreros.

Para ello os brinda su cariño, su simpatía inefable, su historia brillante y el ejemplo y la protección del Patrón de Ciudad Rodrigo el bendito San Sebastián, honor de soldados, defensor de Miróbriga.

## Moralidad e Higiene

Son tantos los vicios y costumbres que contribuyen a la degeneración de la raza, que se impone como un deber para todos, el evitar por cuantos medios nos sean posibles, que esos vicios y costumbres, sigan haciendo estragos entre la sociedad de hoy un tanto pervertida.

El alcoholismo, la avariosis, y la tuberculosis, como todos sabemos, son hoy los males, que más azotan a la humanidad, y más víctimas arrastran al sepulcro; miremos las estadísticas de mortandad y veremos que en su mayoría son jóvenes de quince a treinta años los que más sucumben, víctimas de una de las tres enfermedades ¡nada más fácil de adquirirlas, dada la corrupción de costumbres que hoy existe!

Echemos una rápida ojeada, sobre la Historia y veremos, que a medida que se van perfeccionando los adelantos en la agricultura, industria y comercio, a la vez que se sustituye la fuerza y trabajo del hombre por el de las grandes máquinas, en una palabra, a la vez que se busca al hombre el menor trabajo posible (como sucede en nuestro siglo XX, llamado siglo del descanso) le ve-

mos también entregado en brazos del vicio y por consiguiente preparando el terreno para que estas enfermedades citadas se apoderen de él y sea una nueva víctima, que sucumba.

Estas enfermedades infecciosas, como lo son la avariosis, tuberculosis y otras más tienen sus agentes encargados de propagarla, y estos agentes nos rodean por todas partes, ya en el agua que bebemos, como en el aire que respiramos, bien en los objetos con los que establecemos contactos etc., etc., y nuestro organismo para defenderse de tales enemigos dispone de grandes defensas, que constantemente están empleando para no sucumbir en la pelea, que con tales microorganismos sostiene, ahora bien, antes (que los agentes portadores de estas enfermedades ya existían aunque no conocidos) como la raza era fuerte y robusta y sobre todo como no había la corrupción de hoy, las defensas de que disponía el organismo eran grandísimas y conseguían casi siempre vencer a los agentes y por eso dichas enfermedades, hacían pocos estragos; ¿sucede hoy lo mismo? Desgraciadamente no, hoy, como antes llevo dicho, ha degenerado la raza enormemente, los microbios de avariosis y tuberculosis encuentran abonado

el terreno, el organismo dispone de defensas pero agotadas por los vicios, y con gran dolor, vemos que dichas enfermedades son las que más estragos hacen en nuestros días, arrastrando a miles de jóvenes al sepulcro.

¿Quiénes son los llamados a remediar tanto mal? Las autoridades tienen la palabra, en este sentido; pero como todo no lo hemos de esperar de ellas, debemos ayudarles cada cual con sus fuerzas, haciendo ver la necesidad imperiosa de que se ponga freno a tanto mal, como aflige hoy a la sociedad.

Todos sabemos que hoy, las revistas y novelas pornográficas unidas a otras muchas lecturas de la misma índole, se han extendido (por desgracia) de tal manera, que no hay pueblo ni aldea, por pequeño que sea, al que no hayan llegado estos focos de corrupción y estas lecturas, en manos de ignorantes hacen tales estragos, que son cual arado en la tierra, que va preparando el terreno, para que las enfermedades citadas se adueñen de él, y a la vez, como los gobiernos se han interesado poco por los deportes al aire libre, la juventud se ha visto obligada a recluírse en locales privados de condiciones higiénicas, como son: cafés, bailes, etc., etc.; cosa que favorece la propagación de las enfermedades citadas. ¿Qué es pues, lo que se debe hacer? Desde luego que nosotros no podemos hacer sino alentar a las autoridades para que se prohíba terminantemente escribir para el público asuntos pornográficos, y organizar la retirada de las existentes hoy, y tocante a espectadores ayudar y favorecer a los deportistas para que cada vez sean más los deportes al aire libre.

Se hace necesaria la organización de una campaña contra esta peste moderna, que tiene sus víctimas en todas las edades y clases sociales; es preciso llevar al conocimiento del público los grandes peligros, que le amenaza, por la ignorancia acerca de enfermedades tan temibles como el alcoholismo, avariosis y tuberculosis, y para esto se hace indispensable que las autoridades faciliten medios para que la sociedad de hoy y lectura sea lo más ilustrada y perfecta posible y así conseguirán también hombres fuertes, sanos de cuerpo y alma, a la vez que buenos patriotas, buenos hijos de España, que sepan defenderla y ampararla cuando llegue la ocasión.

MIRÓBRIGA, ¡siempre grande! acogiendo en sus columnas todo artículo encaminado al bien común, ya ha iniciado, mejor dicho, ha comenzado una campaña moralizadora, campaña que debemos proseguir con ardor y entusiasmo ya que las circunstancias lo requieren

y así podremos vislumbrar un futuro regenerador, ya que el pasado y actual es de desgeneración.

EL GALENO.

San Martín de Trevejo, 27-XI-924.

## MOVIMIENTO SOCIAL

De los datos publicados en el último número de este semanario y de los que damos a continuación, se ve el gran desarrollo, que ha adquirido durante los últimos años en nuestra ciudad, el movimiento católico social.

Existen dos **Sindicatos de obreros**. Uno el del **Traje** que cuenta con **ciento nueve socios** y que cerró sus cuentas del último trimestre con un superavit de 2861,56 pesetas. Constituyes la Junta en este sindicato los señores siguientes: Presidente, Valeriano Encinas; Vice-presidente, Domingo Barco; Secretario, José Ripoll; Tesorero, Miguel Cid; Contador, Vicente Ramos; Vocales, Marcelo Calzada, Aniceto Gil, Arturo Santos, Agustín Tabernero y Ricardo Sangalo.

El segundo es el de **Oficios Varios** que cuenta con **ciento cuarenta socios** y cerró las cuentas del semestre con superavit de 2122,35 pesetas; su Junta la forman: Presidente, Felipe Domínguez; Vice-presidente, Angel Sánchez; Tesorero, Marcelino Ruiz; Contador, Enrique Izquierdo; Vocales, Braulio Martín, Antonio Sánchez, Jesús Martín, Sebastián Moreno y Pablo Rico.

Contribuyen los socios con la cuota de 0,25 pts. semanales, teniendo derecho al socorro de una peseta con cincuenta céntimos diarios, en caso de enfermedad y además a adquirir los artículos de primera necesidad que se expenden en el Economato y a la asistencia a la escuela nocturna, ellos y sus hijos.

Para el Sindicato de obreras y sirvientas, con domicilio social, como los anteriores, en la Casa Social Católica, dieron principio las clases nocturnas el día 19 de los corrientes, en el mismo local y a la misma hora, (siete de la noche), del año anterior.

### Acción Católica de la Mujer.

La Junta Diocesana de esta asociación celebró el día 17 una reunión en la que tomó interesantes acuerdos. Entre ellos figura el abrir la escuela nocturna para las socias del Sindicato Católico de Obreras y Sirvientas, encargándose de la dirección y enseñanza y sufragando los gastos, que ocasione dicha escuela.

También se concretaron detalles de una fiesta de propaganda, que se celebrará en el próximo mes de Diciembre en la que tomará parte el especialista

R. P. Conejo S. J., que está encargado de varias conferencias en Salamanca.

**Nuevos socios.** Después de escrito el anterior artículo, que no pudo salir en el número anterior de MIRÓBRIGA han ingresado en los dos sindicatos **caforce obreros.**

**Nuevo profesor.** A fin de atender al creciente número de alumnos de la clase de dibujo, don Cándido Ledesma se ha ofrecido espontáneamente a dar dicha clase con don Saturnino Moro, como lo viene haciendo desde el día 8 de los corrientes.

## GALUMNIANDO A ESPAÑA Y A SUS HOMBRES

Unanimo en el periódico alemán Rote Fahne, además de otros muchos en diversas publicaciones, ha escrito un artículo sobre el cual dice un diario autorizado de Madrid.

«Los más soeces insultos y las calumnias más infames y a la vez más necias, léense allí. El general Martínez Anido, de quien Unamuno afirma que hoy es el amo de España, ha sido esta vez el blanco de los tiros del ex-rector de Salamanca. No hemos de copiar los dicterios de don Miguel, no por respeto al general, que está muy por encima de esas estolideces, sino por respeto a los lectores, al buen gusto de los lectores. He aquí, sin embargo, una muestra digna de figurar en cualquiera antología de groserías revolucionarias.

«Es especialmente conocido el general Martínez Anido por su inclinación sadística, siendo patente para todos su complacencia en las crueldades. Su diversión principal es asistir a decapitaciones de gentes...»

¡Así! La calumnia, por bárbara y absurda, más que obra de un malvado parece de un loco. ¿Tendría razón cierta autoridad militar que en Salamanca, en 1917, hizo saber a Unamuno que no lo metería en la cárcel, porque no había por qué ni para qué retirarlo de la vía pública, pero que si seguía «haciendo de las suyas» tendría que recluirlo en un manicomio?

Maldad o locura... vean hombres serios, que se respetan a sí mismos, a quién ayudan, a quién hacen coro, con quién colaboran consciente o inconscientemente.

Veán, añadimos nosotros, los hombres honrados, que firman *mensajes* al maestro sectario y antipatriota, como se hacen cómplices de estas calumnias que a sabiendas de que lo son, escribe ese desgraciado ex-Rector de Salamanca, mucho más acreedor acaso a la compasión por demente, que a castigo por malvado.

## Chiquilindrín aspira a la Alcaldía

—Sr. Director, tenga V. las noticias, que he podido pescar, no son muchas; pero en cambio tengo que pedirle una cosa.

—Venga de ahí, Chiquilindrín, ¿qué quieres?

—Que me publique V. este artículo.

—¿También tú escribes artículos?

—Sí, señor. ¿Pues que se había usted creído? ¿Quiere V. que se lo lea?..

Con mucho gusto. Dice el título:

*El enigma del forastero, los canalones, la hidroterapia y la cuestión social o ¡Si yo fuera alcalde!*

—¡Zambomba! ¿Eso es un artículo o un drama en cinco actos?..

—Es un artículo, un artículo, que yo me he sacado de la cabeza sin que me lo dicte nadie y sin copiarlo de un epistolario, como las cartas de los novios cursis.

—¡Chiquilindrín eres un hombre...!

—¿Me publica V. el artículo?

—Léemelo primero.

—Es muy largo.

—Pues dime el resumen.

—El resumen... nada, que el otro día por poco me lío a *morrás* con un *chupín* de Salamanca. Pues no me dijo que Ciudad Rodrigo era muy pintoresco...

—¿Y por eso te enfadas?

—Es que lo dijo con una *guasita*.

—Y para tí Ciudad Rodrigo ¿no es pintoresco?

—Para mí no hay pueblo como mi pueblo. Por eso me enzarqué con el *chupín* aquel.

—Explícate, Chiquilindrín; pero no te acalores.

—Salí el otro día de paseo con ese individuo y después de comentar socarronamente que teníamos *macizos de estiércol* a los *lados de las carreteras y pebeteros de abono* en las inmediaciones de la ciudad, me preguntó con una *chunga*, que estuve por contestarle con una *macoca*: *¿Qué es lo más pintoresco que hay en Ciudad Rodrigo?*

Yo me puse colorado, como cuando no sabía la lección en la escuela, y él prosiguió, mofándose de mí y recomiéndome la sangre *farinata*.

«Eres un *iznorante*. Lo más pintoresco que hay en MIRÓBRIGA son los *canalones*, que no son *canalones*; sino aparatos de hidroterapia. Los más se destinan a dar pedilubios a los transeúntes por las aceras, que ya a propósito, tiene forma de *artesanías para recoger el agua*; y algunos hay en forma de codo, que se introduce debajo del paraguas de una persona de regular estatura y sueltan al paseante ducha completa. Esto es muy original. ¡ja! ¡ja! ¡ja!» Y se reía el *chupín* con unas ganas... Y luego continuó:

«Dicen que hay en Ciudad Rodrigo cuestión social por escasez de trabajo. No es verdad. Con sólo obligar a los caseros a que *prolongasen los canalones* de suerte que, pasando por debajo de la acera, vertiesen en el arroyo, habría trabajo para todo este invierno». Dijo el *chupín* de Salamanca y se volvió a reír. La verdad, Sr. Director, me hizo rabiarse de veras; pero después vi que tenía razón; *nuestros canalones son aparatos de dar pedilubios a los transeúntes.*

¡Lo que es si yo fuera *alcalde*! Pronto arreglaba eso de la hidroterapia y de la cuestión social, aunque solo fuera porque ningún *chupín* se riera.

—Vamos, Chiquilindrín, no presumas, eres muy chico para *Alcalde*.

—Pues, publíqueme V. el artículo.

—Es muy largo; publicaremos, si te parece, esta conversación.

—Con dos condiciones.

—Veamos.

—La primera, que diga V. al alcalde

que, si algún día me lío a porrazos con algún *chupín* de Salamanca, porque se rie de nosotros, no me lleve a la perreira; y la segunda, que me deje V. firmar al pie de esta charla.

—Concedido todo, a firmar.

CHIQUILINDRÍN CONMINGO.

## PROXIMAMENTE

empezará a circular el automóvil diario de Ciudad Rodrigo a Perales en combinación con los trenes correos de esta ciudad, recibiendo viajeros en la Plaza Mayor y en el frontón de San Francisco siempre que haya asientos disponibles.

Nota.—Serán preferidos los viajeros de mayor recorrido.

## Los Obreros hablan y se quejan de la elevación de precio en las subsistencias.

Un obrero de la Casa Social nos escribe una carta, suplicando que excitemos el celo de la *Junta de Abastos* sobre todo cuanto atañe a las subsistencias.

Se queja nuestro comunicante, y con razón, de que casi todos los artículos de primera necesidad siguen su marcha ascendente de precios, hasta ser inasequibles para todos los que vivimos de un sueldo o jornal modesto.

Fijase en particular nuestro obrero, llevando la voz y el sentir de otros muchos, en que el aceite no se vende al precio de tasa y de que la carne se ha subido *veinte* céntimos en kilo, sin que sepamos que en esta elevación de precios hayan intervenido para nada nuestras autoridades.

El ejemplo de Madrid, donde la energía de la autoridad contuvo la sórdida codicia de los tableros debería ser espejo donde se mirasen los miembros de la Junta de Abastos de Ciudad Rodrigo.

¡Ah!, pero lo repetimos una vez más, es preciso que las autoridades se vean asistidas por la cooperación ciudadana.

## Policlínica Médico - Quirúrgica

### Sanatorio Quirúrgico

### DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

*Corrientes eléctricas.—Rayos X*

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta; de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

## AVISO IMPORTANTE

A ruego de varios cultísimos suscriptores en el número próximo reproduciremos los *Datos Históricos para la Historia de Ciudad Rodrigo*, en un *formato* a propósito para encuadernarse, sintiendo no poder empezar en este número por dificultades de ajuste.

Lo advertimos de antemano a todos nuestros lectores, porque nos consta que son muchos los que desean conservar estos hermosos trabajos de nuestro ilustre Redactor don Mateo H. Vegas.

## DESDE SAHELICES

En la Parroquia de Sahelices el Chico se verificó el domingo 23 de los corrientes la conmovedora ceremonia de bendecir una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, donada a la Iglesia Parroquial por don Laurentino Risueño. El Sr. Cura Ecónomo con ayuda del pueblo todo preparó una hermosísima fiesta. Con este motivo se trasladaron a dicho pueblo don Pedro Fuentes Villarón, don Ramón Morales, Administrador de nuestro Semanario y nuestro Director don Joaquín Román, quien tuvo en la misa un elocuentísimo sermón, demostrando como el Sagrado Corazón de Jesús es Rey de los pueblos por el doble título de su amor y de su redención.

Después de la Misa fué entronizado el Sagrado Corazón en el Salón del Ayuntamiento, leyendo el Sr. Secretario el acta y oración de entronización, acto seguido don Joaquín Román dirigió la palabra desde el balcón de Ayuntamiento al pueblo congregado en la Plaza de la Constitución, terminando con clamorosas vivas, que fueron coreados con entusiasmo por todos los circunstantes.

En la procesión y después de la procesión un grupo de danzantes y un coro de niñas ejecutaron respectivamente números y cantos preciosísimos.

¡Bien por el católico pueblo de Sahelices! ¡Bien por sus dignas Autoridades! ¡Sahelices por el Corazón de Jesús!

## Cooperativa Mirobrigense

COMESTIBLES FINOS Y ULTRAMARINOS

“GLAXO”. Alimento de niños

PERFUMERÍA Y HULES

Huevos a 2'95, pesetas docena.

Dámaso Ledesma, 24.

## El Funeral por el General Serrano

Muy concurrido de Mirobrigenses creyentes y patriotas, se celebró el día 27 en la Iglesia de San Agustín el anunciado funeral por el heroico General Serrano.

Asistió el Real Cuerpo de Bomberos en pleno y ocuparon la presidencia del duelo don Luis H. Mirueña, Presidente de dicho cuerpo, y las Autoridades eclesiásticas, civiles y militares, además de nutridas y selectas comisiones de todas las Asociaciones de Ciudad Rodrigo.

El Funeral fué celebrado por nuestro querido compañero de redacción don Mateo H. Vegas, Capellán del Real Cuerpo de Bomberos, asistido de los Sres. D. Pedro Fuentes Villarón y don Francisco Toribio, como ministros.

Descanse en paz el bizarro General D. José Serrano y Orive.

Terminado el acto, el Alcalde Presidente Sr. Martín envió al Presidente Interino del Directorio el siguiente telegrama:

«Por ignorar señas, ruego V. E. manifieste familia General Serrano, que al terminar hoy funeral por eterno descanso, pueblo Ciudad Rodrigo le envía su más sentido pésame.—El Alcalde, *Santiago Martín*.

## La Semana

Acaso y sin acaso, mejor debiéramos titular hoy esta sección *quincena*, ya que en nuestro número anterior no nos fué posible publicar esta breve reseña semanal por la urgencia de dar a luz otros originales de actualidad.

Quedaba pendiente en nuestra anterior crónica la sospecha de que los revolucionarios de Vera y Barcelona fueron impulsados por personajes políticos más o menos afines al régimen derrocado, y efectivamente las declaraciones de los reos y, las investigaciones de las policías española y francesa han podido comprobar, que en la preparación de la frustada intentona revolucionaria han intervenido Blasco Ibáñez, Unamuno y Soriano, el germanófilo Soriano, respecto del cual pregunta Andrés Mevil en el Echo de París. ¿Cómo es posible que agitadores, como Rodrigo Soriano, tenga facilidades para organizar en pleno París reuniones para desencadenar la revolución en España?»

La posibilidad esta, por ventura pueda explicarla la complicidad del Gobierno Radical de Francia con los Comunistas franceses y por ende la condescendencia obligada para con todas las maquinaciones soviéticas, puesto, que, al fin y al cabo, según ha podido investigar la policía inglesa, dinero de los Soviets rusos fué el empleado para convencer a los desgraciados víctimas de los cobardes inductores.

¿Tendría la intentona revolucionaria otras ramificaciones en el interior? No nos atrevemos a responder afirmativamente, pero es una observación, que se le ocurre al menos acostumbrado a bucear en los fondos sociales, que desde los sucesos de Vera y Barcelona, se halla menos enrarecido el ambiente político.

En el exterior hase visto durante esta semana amenazada la paz del mundo por un serio conflicto ocasionado por el asesinato del representante de Inglaterra en el Sudán por unos súbditos egipcios. El Gobierno inglés ha visto en este conflicto, no solo la ofensa a un súbdito suyo; sino el fruto de una campaña antiinglesa, que podría con el tiempo degenerar en poner obstáculos al fácil paso de los buques ingleses para la India por el Canal de Suez.

Y con este doble aspecto de la cuestión ha exigido en un *ultimatum* al Gobierno egipcio condiciones tan graves, que reducen a nada su apenas reconocida autonomía. Y mientras tanto los acorazados ingleses toman posiciones en el Puerto de Alejandría y los batallones ingleses patrullan por las calles del Cairo...; pero el Parlamento egipcio tiene que oponer a los cañones ingleses unos discursos muy elocuentes y una reclamación a la Sociedad de las Naciones, que es lo mismo que llamar a Cachano con dos tejas.

Una lección práctica para muchos juristas de perro chico. ¿Veis la lógica con que Inglaterra pide que sean castigados, más que los autores del crimen cometido contra sus representantes, los inductores y preparadores del atentado? Es admirable. La misma, la misma lógica que debería obligar a las leyes y

a los tribunales españoles a castigar no a los autores del atentado material; sino a los hombres perversos, que con sus falsas doctrinas y mentidas promesas, encienden en el alma de los desgraciados ideas de odio y ansias insaciables.

**Pianos, Pianolas y Pianos de Manubrio**  
Afinaciones, Reparaciones y Marcado de Cilindros.

**FABRICIANO S. RODRÍGUEZ**

VILLAS-BUENAS (Cáceres)

Avisos en Ciudad Rodrigo: Droguería de Camisón.

### NOTICIAS

—En la asamblea celebrada el domingo 16 de los corrientes, por la Unión Patriótica en el Ayuntamiento de esta ciudad, quedó constituido el Comité local en la siguiente forma.

Presidente, don Jesús Montejo, propietario; Secretario, don Martín Romo, Maestro Nacional; Vocales, don Manuel Sánchez, industrial; don Andrés Blanco, propietario y comerciante y don Felipe Domínguez, obrero, Presidente del Sindicato Católico Obrero de Oficios Varios.

—Nuestro ilustre compañero en la prensa Sr. Sánchez Manzano, corresponsal de la «Voz de Castilla», publica en el número del día 27 de los corrientes un interesante suelto sobre el estado del edificio dedicado a Casa-Cuna en esta ciudad. Como el tema interesa a todo Ciudad Rodrigo nos proponemos ocuparnos de él, en cuanto tengamos en nuestro poder ciertos datos, que hemos pedido; pero queremos hacer constar la complacencia con que vemos que el corresponsal de «La Voz de Castilla» pide a la Diputación Provincial mejor trato para los niños abandonados.

—De verdadero éxito puede calificarse la postulación verificada el domingo en nuestra ciudad en beneficio del aguinaldo del soldado, habiéndose recaudado hasta la fecha 1.303,19 pts.

Queda abierta la suscripción en el «Doctorado» y en la administración de nuestro colega «El Eco del Agueda» y en la nuestra, Campo de San Vicente, número 3.

—En la noche del 24, el obrero portugués, Manuel da Castro, fué víctima de un accidente, al apearse del tren en marcha en esta estación, habiéndose producido diversas heridas, de las que está curándose en el Hospital de la Pasión.

—El día 26 se celebró en la Iglesia del Seminario de esta ciudad una fiesta solemne en honor de su Santo Patrono San Cayetano.

Por la mañana a las siete y media se dijo una misa de comunión general con la asistencia de todos los alumnos tanto internos como externos del Seminario Colegio.

A las diez y media tuvo lugar la misa solemne oficiada por el profesor de dicho centro, don Eugenio Hernando Lucas, e interpretada por la Shola cantorum del Seminario, reforzada por los cantores de la Catedral.

Ocupó la sagrada cátedra, el Rector don Eusebio Obregón, quien ensalzó las virtudes del Santo en un elocuente panegírico.

—En esta semana han dado comienzo los trabajos para la apertura de la puerta de Sancti-Spiritus. Acabáramos. Deo gratias.

### AUN HAY HONRADEZ

El acreditado industrial de esta plaza, don David Cabrera, ha hecho entrega a su dueño del billete de veinticinco pesetas, de que hablábamos en nuestro número anterior y que fué hallado por un hijo del Sr. Cabrera.

Este acto, digno de ser imitado, demuestra la acrisolada honradez de la familia del citado industrial a quien muy de veras felicitamos.

—Uno de estos días, la joven Tomasa Gómez encontró en la calle un vigésimo de la Lotería de Navidad por valor, como es sabido, de cien pesetas y al poco rato vió que un niño lloraba por haber perdido un documento del mismo valor. Mostróselo la joven, preguntándole si era aquel el que había perdido, a lo que contestó afirmativamente. Entonces Tomasa, se lo entregó y de súbito al niño se le cambiaron las lágrimas en alegría, con tal emoción, que salió corriendo para su casa, sin ni siquiera dar gracias a la dadora.

—A causa del delicado estado de salud de doña Concepción Arias de Valls, la misa de once, que por su encargo se celebraba en la Parroquia de San Pedro, comenzó el domingo pasado a celebrarse en el Oratorio de su casa recientemente inaugurado.

—Han contraído matrimonio en la ciudad de Sigüenza (Guadalajara) la culta y simpática profesora nacional de Buitrago de Lozoya (Madrid) ex-alumna del Colegio de Teresianas de nuestra Ciudad, doña Encarnación González Perdices, con el joven e ilustrado profesor, también de dicho pueblo, don Pablo Barria Juverías, asistidos en tan solemne ceremonia por todos sus familiares, entre ellos don Estanislao de Dios López, Procurador de éstos tribunales, su tía e hijo y numerosas amistades.

Enhorabuena a los contrayentes y eterna luna de miel.

—Han fallecido: en esta Ciudad, don Luis H. Muñoz, padre del sacristán de la Parroquia del Sagrario, don Serafín Hernández; en Badajoz, el Capitán de Infantería don José Bulnes, esposo de doña Teresa Méndez; y en Vitigudino, nuestro paisano don José Fons, Subdelegado de Medicina y Médico titular de aquella villa.

Acompañamos a sus familias respectivas en su justo dolor y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma de los finados.

—En Zamora ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro paisano y amigo José de Dios López, sargento del Batallón Expedicionario del Regimiento de Toledo n.º 35 que se encuentra en la Zona Oriental. Enhorabuena.

—Para incorporarse a su destino ha marchado a Africa el teniente de Infantería don Francisco Pata Gil.

—Como anunciábamos en nuestro número anterior, el lunes, día 24 de los corrientes contrajo matrimonio en la Parroquia de San Cristóbal don Tomás Hernández Domínguez con la señorita Mercedes Santos, los cuales obsequia-

ron a sus numerosos y distinguidos convidados con un banquete servido en la acreditada Fonda Universal. Los recién casados salieron en viaje de novios para varias poblaciones de España.

—Ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña doña Pura Risueño esposa del Vice Cónsul de Portugal en ésta don Angel Mirat y Morante.

Nuestra enhorabuena.

—Han salido: para Vitigudino con ocasión de la sentida muerte de don José Fons, Médico de aquella localidad nuestro querido compañero de redacción don Benedicto Nieto; Para Sepulcro Hilario con objeto de visitar su Sagrario de aquella Parroquia doña María Coletti de Yepes y doña Mercedes Mayor, llevando en su compañía a la Rvda. Madre Superiora del Asilo; para San Martín de Trevejo nuestro estimado compañero de redacción don Eugenio Gómez Almaraz; par Badajoz doña Dolores Méndez y don Joaquín Aparicio con el triste motivo del fallecimiento de don José Bulnes.

—Han llegado: de Salamanca después de asistir a las sesiones de la Diputación Provincial nuestros representantes en la Casa de la Salina don Agustín Moretón y don José Manuel Rodríguez; de Lumbrales don Fernando Calderón y su señora, doña Amparo Miguel del Corral; de Vitigudino don Francisco Rodríguez y su señora doña Carmen Pacheco y don Joaquín Plaza y señora; de Salamanca, donde estuvo trabajando asuntos vitales para Ciudad Rodrigo, el Sr. Alcalde don Santiago Martín; don Santiago Fuentes y su hijo Santiago.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado, el teniente de Carabineros retirado, don Manuel Bordallo. Le deseamos una pronta mejoría.

—Hemos tenido el gusto de saludar: a don Gervasio Palomo, de Martín del Río; a nuestro inteligente colaborador, don Juan Antonio Curto, de Carpio de Azaba; a don José Manzano, de Retortillo; a don Recesvinto Pérez, de Salamanca; de paso para la Sierra de Gata, a don Joaquín Delgado y señora; a don Ramón Domínguez y señora, con ocasión de la boda de su próximo pariente don Tomás Hernández; a don José Fresnadillo, de Sancti-Spiritus; a don Angel del Castillo, de Salamanca.

—Continúa aliviándose de su enfermedad la niña María Carreño, hija del Dr. don Alfredo. Enhorabuena.

—Después de la grave enfermedad que ha padecido el niño Carlitos, hijo de don Severino Pacheco, se encuentra hoy más mejorado. Muy de veras deseamos su pronto alivio.

### SE VENDE

un motor de gasolina nuevo, de 1 y 1/2 caballos de fuerza, con magneto oscilatorio, Bosch, de alta tensión; para tratar con su dueño, Julio Pérez, Plaza Mayor, número 6, Ciudad Rodrigo.

SE VENDE la casa número 8 de la calle Dámaso Ledesma de esta ciudad. Para tratar, Plaza Mayor, 1.—Ciudad Rodrigo.

Imprenta y Librería de Celestino Iglesias  
Plaza Mayor, 21, Ciudad Rodrigo.

SECCION DE ANUNCIOS

**Tejidos, Paquetería y Pañería**  
**TOMAS VIDRIALES**  
 Plaza de Béjar, 1

**DE INTERÉS:**  
 Se están recibiendo importantes cantidades de artículos para la temporada de invierno, y en especialidad **Abrigos, Pellizas, Mantas** y géneros de punto, todo a precios reducidos.

**CASA MARCOS**  
 JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y OPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

**Esmero, prontitud y economía**  
**PROBAD Y OS CONVENCERÉIS**  
 PLAZA MAYOR, 11.

ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERÍA  
 EXPENDEDURÍA OFICIAL DE EXPLOSIVOS  
 CARPINTERIA MECÁNICA  
*Viuda de V. Guitián*  
 GRAN SURTIDO EN MUEBLES DE TODAS CLASES  
 LLANTAS.—REJAS.—CALZAS Y SOLERAS  
 A PRECIOS REDUCIDOS

**EL CARMEN**      **FÁBRICA DE JABONES**  
**JUAN FRANCISCO LÓPEZ**  
 Avenida de la Estación.—CIUDAD RODRIGO

Pedid en todos los comercios los de esta fábrica, que son completamente puros y no perjudican la ropa.

Venta de lejías usadas a 0,10 céntimos cubo.

**EL LUVRE**

SEÑORA:  
 No deje de visitarlo; ha recibido, completo, el surtido de temporada.  
**GRANDES NOVEDADES**

*Plaza de Béjar, 7*

**Talleres SANDOVAL S. A.**  
 ZARAGOZA  
**Capital: 1.000.000 de pesetas**

Fundición y Construcción de Máquinas para trabajar la madera, hierro y metales.

Informes: Agustín de San Ezequiel  
 General Pando, 15. Ciudad Rodrigo

**LUIS PERAQUI**  
**DENTISTA**

Tratamiento en enfermedades de la boca, dientes y dentaduras artificiales. Trabajos fijos en oro. Extracciones sin  
 : : : : : dolor : : : : :

Consulta: de diez a una y de tres a seis tarde.

**SU GABINETE: Calle del Arco.-Ciudad Rodrigo.**

Por ampliación de negocio, el comercio de **CALIXTO BALLESTEROS** se ha trasladado a la **calle de Madrid, número 23**, casa de la Sra. Vda. de Puig, el que ofrece a su numerosa clientela y público en general, invitándoles a hacer sus compras, donde siempre encontrarán en sus precios una economía muy grande con dicho motivo. Hay saldo de muchos artículos.

No deje de visitarlo, pues comprobará que se beneficia su bolsillo comprando en esta casa.

Calle de Madrid, 23, próximo a la Puerta del Conde.